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Méthodologie

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1008 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

 L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

 Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted

Web Interview).

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 15 et 16 octobre 2009.

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des

marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.



page 4

Principaux enseignementsBRésultats



page 5

Principaux enseignements1Les événements marquants de la semaine



Le Figaro-LCI / Le Politoscope-Saison4-Vague3 page 6

Les événements marquants de la semaine
Evocations spontanées

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

La polémique quant à l'élection possible 
de Jean Sarkozy à la tête de l'EPAD 

Le prix Nobel de la paix décerné a Barak obama 

La polémique concernant Frédéric Mitterrand 

Le procès Clearstream 

Evocations négatives à l'égard du Président et de son action 

Les mesures de la réforme des lycées
annoncées par Nicolas Sarkozy 

Le rapprochement entre la Turquie et l'Arménie 

La réforme de la fiscalité
(taxe carbone, suppression taxe professionnelle) 

Le virus H1N1 

Le nouveau suicide chez France Telecom 

Autre 

Aucun 
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De quoi parlent les Français cette semaine ?

Q : Parmi les évènements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

La polémique quant à l'élection possible de Jean Sarkozy
à la tête de l'EPAD

La polémique concernant Frédéric Mitterrand

Le débat sur la mise en place de cagnottes
pour récompenser l'assiduité des élèves

Les soupçons de fraude pesant sur 17 associations caritatives

L'amerrissage forcé d'un avion de tourisme
et le sauvetage miraculeux de ses 6 occupants

Les violences ayant éclaté dimanche en plein centre de Poitiers

Le décès d'un gendarme fauché par un automobiliste

Les mesures de la réforme des lycées annoncées par Nicolas Sarkozy

L'invalidation par la Cour constitutionnelle italienne 
de la loi d'immunité protégeant Berlusconi

La présentation du parcours du Tour de France 2010

La ratification du traité de Lisbonne par la Pologne 13%

14%

19%

24%

30%
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50%
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31%

18%

28%
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Les Français et le Parti Socialiste
Stratégie d’alliance préférée pour le PS à l’avenir

Q : Selon vous à l’avenir, le Parti Socialiste devrait-il plutôt s’allier… ?

…avec les autres partis de gauche (PC, Verts, PRG) 
y compris avec le parti d’Olivier Besancenot

…avec les autres partis de gauche (PC, Verts, PRG) 
mais sans le parti d’Olivier Besancenot

…avec le MoDem de François Bayrou

…ni avec les uns, ni avec les autres

NSP

Ensemble des 
Français

Rappel
les 14/15 mai
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-2

26%
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10%

14%

25%

14%
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Les Français et le Parti Socialiste
Stratégie d’alliance préférée pour le PS à l’avenir

Q : Selon vous à l’avenir, le Parti Socialiste devrait-il plutôt s’allier… ?

26/27
Novembre

11/12
Février

14/15
Mai

…avec les autres partis de gauche 
(PC, Verts, PRG) y compris avec 
le parti d’Olivier Besancenot

…avec les autres partis de gauche 
(PC, Verts, PRG) mais sans 
le parti d’Olivier Besancenot

…avec le MoDem de François Bayrou

…ni avec les uns, ni avec les autres

Ensemble des Français
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15%
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31%
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Les Français et le Parti Socialiste
Stratégie d’alliance préférée pour le PS à l’avenir

Q : Selon vous à l’avenir, le Parti Socialiste devrait-il plutôt s’allier… ?

26/27
Novembre

11/12
Février

14/15
Mai

…avec les autres partis de gauche 
(PC, Verts, PRG) y compris avec 
le parti d’Olivier Besancenot

…avec les autres partis de gauche 
(PC, Verts, PRG) mais sans 
le parti d’Olivier Besancenot

…avec le MoDem de François Bayrou

…ni avec les uns, ni avec les autres

Sympathisants PS
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Les Français et le Parti Socialiste
Adhésion à l’organisation de primaires pour désigner le candidat de la gauche

Q : Le Parti Socialiste souhaite organiser des primaires ouvertes aux électeurs de gauche et non aux seuls adhérents des partis de 

gauche, pour désigner le candidat de la gauche à l’élection présidentielle de 2012. 

Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à cette proposition ?

3%

9%

14%

53%

21%Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

NSP

74%

23%

Favorable

Opposé

Ensemble des Français
Opinion selon la proximité partisane

Gauche
…dont

PS
…dont
Verts

Modem UMP

87% 92% 88% 84% 61%

13% 8% 12% 11% 35%

- - - 5% 4%
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L’indicateur de l’opposition
Palmarès des meilleurs opposants à Nicolas Sarkozy

Q : Au cours du mois dernier, laquelle des personnalités suivantes fut le meilleur opposant à Nicolas Sarkozy ?

12 3

15/16 octobre 2009

8%

Olivier
Besancenot

16%Dominique
De Villepin

+15

Evolution depuis 
les 17/18 juin
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-2
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Royal
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LePen 4%
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Dominique de Villepin 15% 12% 24%

Olivier Besancenot 11% 9% 7%

Ségolène Royal 9% 3% 5%

Marine Le Pen 1% 3% 3%

Martine Aubry 7% 1% 4%

François Bayrou 1% 29% 5%

Jean-Luc Mélenchon 5% 12% -

Arnaud Montebourg 5% - -

Benoît Hamon 3% - 4%

Cécile Duflot 4% 1% 2%

Bertrand Delanoë 2% - -

Laurent Fabius 2% - -

Manuel Valls 1% - 1%

François Hollande 1% - -

Aucune de ces personnalités

NSP 5%

39%

0%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

4%

4%

4%

8%

8%

16%

L’indicateur de l’opposition
Palmarès des meilleurs opposants à Nicolas Sarkozy

Q : Au cours du mois dernier, laquelle des personnalités suivantes fut le meilleur opposant à Nicolas Sarkozy ?

Proximité partisane

Sympathisants 
de gauche

Sympathisants 
du Modem

Sympathisants 
de droite

15/16 octobre 2009

Evolution depuis 
les 17/18 juin
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=
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+1

=

NP

-1

+1

-2

-1

+6
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L’indicateur de l’opposition
Evolution du palmarès du meilleur opposant à Nicolas Sarkozy

Q : Au cours du mois dernier, laquelle des personnalités suivantes fut le meilleur opposant à Nicolas Sarkozy ?

Sept. 
2007

Oct. Nov. Janv.
2008

Fév. Mars Avril Juin Sept. Oct. Déc. Mars
2009

Avril Mai Juin Oct.

15/16 octobre 2009

14%
16%

19%
18%

15%

13% 13%

17%
16%

20%

11%

13%

14%

20%

28%

16%


